
Ata da Reunião Ordinária 1 de 18 de novembro de 2004 

2 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
3 
4 Aos 18 dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatro, com inicio às oito horas cinco 
minutos 

5 realizou-se a reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - 
CMDCA, 

6 na sala de reuniões da Promenor, sito a rua Itapiranga, 368 B - Velha, sob a Coordenação de 
Maria 

7 Aparecida de Moraes Coordenadora Geral do CMDCA, representando a Associação Blumenauense 
de 

8 Amparo aos Menores – ABAM; Alexandre Farias, representando a Fundação Cultural de Blumenau 
– FCB; 

9 Maria Packer Weiss e Márcia Janice Blásius, representando a Secretaria Municipal da Criança e 
do 

10 Adolescente – SECRIAD; Maria Eunice M. Bernat, representando a Secretaria Municipal de 
Assistência Social 

11 – SEMAS; Miguel Moacyr Alves de Lima, representando a Fundação Universidade Regional de 
Blumenau – 

12 FURB; Carla Dioriani Benvenutti Tamanini e Regina Weissheimer, representando a Secretaria 
Municipal de 

13 Educação – SEMED; Andenice Fiamoncini e Maria Teresinha da Silva, representando a Secretaria 
Municipal 

14 de Saúde – SEMUS; Edna E. E. Gonçalves, representando a Associação Assistencial Lar Betânia - 
AALB; 

15 Neiva de Assis, representando a Associação de Voluntários de São Roque – AVSR; Creusa Matias 
da Silva e 

16 Umberto O. Campos, representando o Centro de Educação Amiguinho Feliz – CEAF; Eva Salet 
Mendes 

17 Joahnn e Giuliana Pontes Pelissari, representando a Pastoral da Criança – CNBB; Dora Neves 
Moritz e 

18 Marisa Farias Hoeppers representando o Lions Clube de Blumenau Garcia – LCBG; Lourdes Z. 
Cenci , Maria 

19 Clara Cavalli, Odete Baltazar e Débora Raquel Benedicto, representando os Conselhos Tutelares 
do Centro 

20 e Garcia, Rejane Wilvert, Maria Regina Cordini Golle, Cristiane Barcelos do Programa Inter-
Ação. A 

21 Coordenadora Geral cumprimentou a todos e deu início à plenária procedendo a leitura do 
Edital de 

22 Convocação 022/2004, o qual foi aprovado por unanimidade, ficando a ordem do dia com a 
seguinte 

23 seqüência: 1) Momento da Coordenação Geral, 2) Momento dos Conselhos Tutelares, 3) 
Momento da 

24 Comissão Especial de Elaboração de Diretrizes para o Abrigamento, 4) Momento com a Equipe 
de Transição 

25 do Novo Governo, 5) Palavra Livre. 1) Momento da Coordenação Geral: A Conselheira Márcia 
procedeu a 

26 leitura do ofício nº 617/2004 da Secretaria Municipal de Assistência Social o qual responde ao 
27 questionamento do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, quanto a 
possibilidade de 

28 adquirir um telefone gratuito para a população acessar o Conselho Tutelar, ficando deste 
modo, o ônus 

29 para o município, a Secretaria coloca que não será possível este ano e sugere à este Conselho 
reapresentar 

30 a proposta em 2005. Diante disto o Conselho aprovou por unanimidade o encaminhamento de 
um ofício 



31 solicitando apoio do Secretário Municipal de Assistência Social no repasse desta solicitação à 
Equipe de 

32 Transição do Novo Governo. A Coordenadora Geral pôs em aprovação as Atas das reuniões 
ordinárias e 

33 extraordinárias do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, sendo que a 
Ata de 27 de 

34 setembro foi aprovada por 11 votos favoráveis e uma abstenção e as de 07 de outubro, 15 de 
outubro e 

35 04 de novembro, após realizadas algumas considerações, foram aprovadas por unanimidade e 
serão 

36 encaminhadas para as assinaturas na próxima plenária. A seguir, o Conselho iniciou as 
deliberações das 

37 movimentações financeiras de junho, julho, agosto e setembro de 2004. A Conselheira Eva 
Salet pediu a 

38 palavra e solicitou para que a Assessoria faça uma busca nos registros do Conselho, pois 
acredita que as 

39 movimentações de Junho e julho foram aprovadas em plenárias e sugere que sejam aprovadas 
somente as 

40 de agosto e setembro. O Conselho acatou a sugestão e passou para as deliberações aprovando a 
41 movimentação Financeira de Agosto por unanimidade e com relação a movimentação de 
setembro a 

42 Conselheira Maria Eunice esclareceu sobre a suplementação no valor de R$ 300,00 (trezentos 
reais) ao 

projeto Grafitte, que este acréscimo se deve a necessidade da compra de tintas e pincéis 43 em 
quantidade 

44 maior do que havia sido previsto no projeto inicial, porém o ofício da SECRIAD com esta 
solicitação até o 

45 momento não foi entregue. A Conselheira Eva Salet sugeriu que seja deliberado somente após 
oficializada 

46 a solicitação, a Conselheira Maria Eunice propôs à Conselheira Maria que a SECRIAD entregue 
este ofício 

47 ainda nesta plenária para que seja possível a aprovação da movimentação financeira de 
setembro com 

48 esta suplementação. Tendo em vista, que o Conselho Tutelar não teve colocações à fazer em 
seu 

49 momento a Plenária passou para o 3) Momento da Comissão Especial de Elaboração de 
Diretrizes para o 

50 Abrigamento: A Coordenadora da Comissão Marilei Schreiner apresentou os membros da 
Comissão que 

51 estavam presentes nesta reunião e nomeou os demais que não puderam estar presentes. A 
seguir, fez um 

52 breve resgate sobre a discussão realizada por esta Comissão, levando para a plenária propostas 
em relação 

53 ao atendimento de criança e adolescente para análise deste Conselho, em seguida foi 
apresentado para o 

54 CMDCA a Minuta de Resolução, que dispõe sobre diretrizes para o atendimento de crianças e 
adolescentes 

55 em situação de abrigamento no município de Blumenau. O Conselho acordou de assistir a 
apresentação e 

56 destacar os itens para serem discutidos ao final da leitura. Foram lidos pela Coordenadora da 
Comissão do 

57 Artigo 1º até o Artigo 31, e houve destaques em diversos artigos alguns foram discutidos e 
alterados pelos 

58 Conselheiros de Direitos, técnicos e membros da Comissão. Houve algumas pontuações de 
caráter jurídico, 

59 e o Conselho sugeriu o encaminhamento à Procuradoria-Geral do Município para revisão. A 
Conselheira Eva 



60 Salet observou que foram feitas diversas alterações e inclusões na Minuta de Resolução e 
propôs ao 

61 Conselho a aprovação somente após ter sido analisado pelo Procurador. A Coordenadora Geral 
aprovou a 

62 sugestão e sugeriu a reunião extraordinária para 25 de novembro de 2004. Os Conselheiros 
aprovaram por 

63 unanimidade. 4) Momento com a Equipe de Transição do Novo Governo: A Coordenadora 
Geral 

64 cumprimentou e apresentou o Sr. Mário Hildebrandt, representante da Equipe de Transição. O 
Sr. Mário 

65 cumprimentou a todos e esclareceu que foi convidado a assumir uma pasta na nova 
administração, que 

66 será a Secretaria de Assistência Social, Criança e Adolescente, falou sobre a sua formação na 
área da 

67 Administração e Assistência Social e colocou-se à disposição deste Conselho a fim de trocar 
informações e 

68 tirar as dúvidas. Antes disto porém, apresentou as pessoas que foram igualmente convidadas à 
compor 

69 esta Secretaria. Sra. Maria Aparecida de Oliveira Martins expôs brevemente sobre sua formação 
em Direito 

70 e Psicologia e sobre sua atuação no Conselho Tutelar. Sra. Karin Gouvêa, colocou sobre sua 
experiência à 

71 frente de Organizações Não – Governamentais e com meninos de rua, na nova gestão estará na 
área da 

72 Assistência Social. Sra. Patrícia Morastoni Sasse, hoje Conselheira de Direitos representando a 
Associação 

73 Voluntários de São Roque, coordenará as Assessorias aos Conselhos. Sra. Liete expôs sobre sua 
atuação na 

74 área da educação e Conselho Tutelar e foi convidada a assumir a gerência de Proteção da 
Assistência 

75 Social. Sra. Maria Aparecida de Moraes, atual Coordenadora do CMDCA foi convidada a assumir 
a gerência 

76 de proteção da Criança e Adolescente, a Sra. Maria Aparecida agradeceu a oportunidade e 
colocou que 

77 não está confirmada a sua participação, pois está na dependência de algumas questões. A 
seguir a 

78 Coordenadora Geral entregou o documento elaborado pelo Conselho de Direitos ao sr. Mário e 
procedeu a 

79 leitura deste, abrindo para considerações e questionamentos a cada item. Além do que estava 
descrito no 

80 documento, a Coordenadora Geral destacou ainda o grande avanço no comprometimento dos 
Conselheiros 

81 independentemente de partidos políticos e ideologias, coloca sobre a necessidade de que esta 
conquista 

82 se mantenha com os novos Conselheiros, principalmente os Governamentais. Após a 
coordenadora Geral 

83 passou a palavra para a Conselheira Tutelar Karine que procedeu a leitura do Ofício elaborado 
pelos 

84 Conselhos Tutelares para a equipe de Transição. Os Ofícios do Conselho Municipal dos Direitos 
da Criança 

e do Adolescente e do Conselho Tutelar encontram-se no anexo III desta Ata. Em 85 seguida o 
Conselheiro 

86 Miguel pediu a palavra e parabenizou os representantes do novo governo pelo resultado das 
eleições e 

87 observou que esta equipe de trabalho que está se formando são pessoas envolvidas com a 
educação e com 



88 a causa da criança e do adolescente, o Conselheiro Miguel manifestou-se contrário a unificação 
das 

89 Secretarias da Criança e Adolescente e Assistência Social e acredita que o Conselho Municipal 
dos Direitos 

90 da Criança e do Adolescente tem o dever histórico de fazer este registro, pois a SECRIAD é o 
espaço de 

91 atendimento prioritário à Criança e ao Adolescente, conforme as diretrizes da UNICEF, finaliza 
fazendo 

92 votos de que permaneça a Secretaria da forma em que esta. Sr. Mário legitimou a colocação do 
93 Conselheiro Miguel e reforçou que é desta forma que se constrói a democracia e que o 
Conselho Municipal 

94 dos Direitos da Criança e do Adolescente tem toda a liberdade de questionar, que o objetivo é 
de ouvir e 

95 discutir as políticas de atendimento, no sentido de otimizar os méritos em benefício da criança 
e do 

96 adolescente, informou que o nome da nova Secretaria não desmerecerá de forma alguma a 
criança e o 

97 adolescente, que o objetivo foi o “enxugamento” da máquina pública, para que sejam 
direcionadas as 

98 ações no atendimento. Os Conselheiros manifestaram a preocupação em como se dará a 
nomeação dos 

99 novos Conselheiros e a equipe respondeu que por hora não podem assumir compromissos com 
nomeações, 

100 mas comprometem-se em levar esta questão para a equipe de transição para agilizar o 
processo em 2005, 

101 inclusive no que tange a escolha dos Conselheiros, conforme mencionado nas linhas 82 à 84 
desta ata. 

102 Após o Sr. Mário despede-se agradecendo a oportunidade e colocando-se à disposição do 
Conselho 

103 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. 5) Palavra Livre: A Conselheira Maria 
Eunice informou 

104 que o ofício sobre o projeto Grafitte foi entregue pela SECRIAD e procedeu a leitura do 
mesmo. A seguir a 

105 Coordenadora Geral pôs em votação a movimentação financeira de setembro, a qual foi 
aprovada por onze 

106 votos. A Coordenadora Geral convida a todos os presentes para assistirem o espetáculo de 
Final de Ano do 

107 Programa Dança nos Bairros, que acontecerá no Teatro Carlos Gomes nos dias 16,17 e 18 de 
dezembro. A 

108 Conselheira Creusa convidou os Conselheiros para o aniversário da Sra. Ursula, presidente da 
CEI 

109 Amiguinho Feliz que acontecerá na própria entidade no dia 22 de novembro. Nada mais 
havendo, a 

110 Coordenadora Geral deu por encerrada a reunião ordinária, da qual eu, Cristiane Barcelos, 
lavrei a 

111 presente ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelos presentes. 
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